

全國網民4.85億 微博用戶近2億

逾億曾遭盜密碼 學者促保障網絡消費安全

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導)中國互聯網絡信息中心(CNNIC)昨日在京發佈《第28次中國互聯網絡發展狀況統計報告》顯示,截至2011年6月底,中國網民規模達到4.85億,同時,微博用戶數量以高達208.9%的增幅,爆發增長至1.95億。然而,有逾億網民曾遭盜密碼。

報告顯示,截至2011年6月,中國網民規模達到4.85億,較2010年底增加2,770萬人;互聯網普及率攀升至36.2%,較2010年提高1.9個百分點。中國手機網民規模為3.18億,較2010年底增加了1,494萬人。手機網民在總體網民中的比例達65.5%,成為中國網民的重要組成部分。

商務應用趨平穩發展

報告還顯示,當前,微博作為新興的自媒體平台,備受網民推崇,用戶數量呈現「爆發」式增長。2011年上半年,中國微博用戶數量從6,311萬快速增長至1.95億,半年增幅高達208.9%,在網民中的使用率亦從13.8%提升至40.2%。手機網民使用微博的比例也從2010年末的15.5%上升至34%。

報告又顯示,大部分商務類應用保持平穩上行態勢,如網絡購物用戶,半年增長了7.6%;網上銀行及網上支付的用户

使用率亦小幅上升。商務類應用中,團購應用成為亮點,使用率從4.1%提升至8.7%,增幅達125%,發展勢頭迅猛。不過,報告分析指,網絡購物市場越來越多的欺詐及安全問題,導致消費者信心下降,亦成支付、物流等問題之外阻礙網絡購物市場快速發展的最主要障礙。

網上消費滋生詐騙犯罪

報告顯示,2011年上半年,遭遇過病毒或木馬攻擊的網民達2.17億,比例為44.7%;有過賬號或口令被盜經歷的網民達1.21億人,佔24.9%,較2010年增加3.1個百分點;有8%的網民在網上遭遇過消費欺詐,該群體網民規模達3,880萬。

報告分析指,商務應用的迅速發展滋生了網上交易中詐騙、犯罪等問題。網上消費欺詐造成了用戶對互聯網商務類應用的擔憂、抵制及排斥情緒,影響了商務類應用的可持續發展。



中國互聯網絡信息中心一份報告顯示,截至2011年6月底,中國網民規模達到4.85億。圖為網民在北京一家網吧裡上網。

專家指互聯網誠信堪憂

CNNIC分析師孟凡新指,網絡安全是互聯網應用發展的基礎保障,而中國的網絡安全誠信環境不容樂觀,病毒木馬攻擊、賬號密碼盜竊、網上交易欺詐、釣魚網站等問題造成了用戶對互聯網商

務類應用的擔憂及抵制情緒,導致了不信任—不使用—不信任的惡性循環。

孟凡新認為,為推動網民商務類應用的深化,管理部門需盡快完善有關法律法規及監管體系,通過政府、企業、行業協會和用戶多方的參與,加強技術防範和監控,共同維護網絡消費環境。

下月起樓市「限漲」? 深圳否認

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)今年以來,「限購、限貸、限融資」三箭齊發,日前召開的國務院常務會議選對已實施住房限購措施的城市提出要繼續嚴格執行相關政策的要求。近日有消息稱,深圳將迎來「限漲令」,從8月1日起實行商品房「價格月度環比零增長」政策,同時還將對新增預售項目分三類戶型、按月實行限價。深圳市規劃國土委昨日(19日)則就此傳聞向媒體發表聲明稱並未調整年度新建住房價格,各開發企業在銷售過程中要針對戶型、結構的不同,分類、合理定價,確保房價穩定運行。

修改為「價格月度環比零增長」。計劃從8月1日起,對新增預售商品房分三類戶型、按月實行限價。據稱,「限漲令」把市場上的商品房將按90平方米以下、90至144平方米、144平方米以上三個等級來限定均價,每個面積段的開發商按本樓盤限價條件下可自行調整。新增預售樓盤價格將以樓盤每前一個月成交的,或追溯3個月內成交的,或新盤定價的三種面積段戶型的合同備案均價,分別制定下個月的銷售價格。

靠近的同質樓盤為基礎定價,各戶型均價不得高於旁邊樓盤;若區域內無可參考新盤,則可選擇較近的具備可比性的區域來定價;若無法找到同類區域,則以片區內同類型的二手房價格為標準定價。

業界:「限漲令」難免

深圳市規劃國土委昨日表示,日前轄區管理局召開的房地產開發企業座談會,目標是確保全年新建住房價格控制目標的實現。由於國家統計局對住房價格指數實行三段分類統計,故深圳市要求各開發企業在銷售過程中要對三種戶型分類統計價格,並應針對戶型、結構的不同,分類、合理定價,確保房價穩定運行,促進深圳市房地產市場的平穩健康發展。

儘管深圳市當局發文否認傳聞,但業內人士仍認為政府為確保全年新建住房價格控制目標的實現,頒布新的「限漲令」將難以避免。而在新房價格持續調整的情況下,二手房價也難避免要下調。

媒體細數內地公路九宗「最」

香港文匯報訊 據內地媒體報道,中國連接各地的公路數不勝數,當中也發生了很多怪異或者破紀錄的事情,足拼砌出公路九宗「最」。

最絆人公路: 24公里倒下近30官

廣東佛山市江肇高速公路高明區境內路段長約24.3公里,投資20.29億元,於2010年底建成通車。但該路段從2007年徵地開始,陸續推倒了高明區近30名官員,涉及高明區諸要害部門。

最爛尾公路: 立項13年難開工

廣東茂名省道281線那霍至七遼段工程1997年正式立項,13年過去,領導剪過3次綵,但一直沒有開工,而仍保留合同。

最長還貸年限公路: 756年

廣東省74個公路收費站中,預計還貸期超過30年的收費站有33個,佔45%。有6個還貸年限超過100年,其中河源江面收費站是756年,原因收費站每年用來還貸的錢,不及當年收入的5%。

最貴高速: 1公里收10元

上海滬閘路至松江新橋只有1公里高速路,卻收取通行費10元,而上海的士的起步價3公里僅12元。

最暴利高速: 日均收入千萬

廣深高速全長120餘公里,該公路基建公布的2010年下半年報告顯示,2010年下半年期內的公路日均路費收入達1,011萬元,同期路費總收入達18.59億元。

最短收費站: 距離不到500米

湖南長沙縣星沙收費站和星沙南區收費口,距離不到500米。

最難取消收費: 歷經8年談判

從2003年開始,深圳市政府歷時8年多的時間,終以2.5億元完成了梧桐山隧道收費站撤站收購談判。

最搵笨免費: 首都機場高速

2009年10月1日,首都機場高速調整收費,進京方向驗票當日免費通行,但很多不知情的司機多交了一年多的費用。

最短命公路: 通車次日坍塌

6月27日,雲南省玉溪市新平縣縣城至三江口二級公路試通車的第二天發生坍塌事故,導致一輛途經此處的車輛翻下山崖,造成2死2傷。新三公路被網友稱為「史上最短命公路」。

數據打架: 地方GDP總和或超全國

香港文匯報訊(記者 房慶 北京報導)中國各省份的上半年GDP數據至今尚未公佈。日前,國家能源局有關人士透露,在中國31個省區市中,上半年有28個省份的經濟增速超10%,其中12個省份的經濟增速超13%。而國家統計局此前公佈數據顯示,中國上半年GDP同比增速為9.6%。這意味著今年或將再次出現各省GDP之和超全國GDP情況,「數據打架」現象又將重演。

28省增速超10%

據《北京商報》報道,有國家能源局相關人士在解讀下半年用電需求時表示,現時內地各省份的地方政府發展經濟的「衝勁」強烈,「拿着GDP向能源局要電量」,由此引出官方尚未公佈的各省上半年GDP數據情況。按該人士透露情況測算,中國上半年GDP的數據超過10%,這明顯高出國家統計局本月13日發佈9.6%的GDP增速。

事實上,中國各省的GDP加總之和、平均增速等,長期都與國家統計局發佈的全國數據有差距,「1+1>2」的現象,幾乎年年重現。如2010年全國31省區GDP加總之和為43,273.8億元,比國家統計局公佈的全國總量39,798.3億元多近3.5萬億元,相差近8.8%。

中國社科院經濟研究所宏觀經濟室主任張曉晶向本報指出,GDP數據是國家經濟政策制定的重要參考,如若地方數據與全國數據差距過大,會給國家制定相關政策造成干擾。尤其是在當前中央緊縮貨幣政策成效仍處「觀察期」,市場對經濟會否「硬著陸」的擔憂仍未消除的敏感時期,中



圖表顯示2010年全國GDP為39,798.3億元。新華社

央制定政策更為審慎。而如若多省的經濟數據均顯示,上半年經濟增速超10%,這意味經濟仍處過快增長區間,將導致中央選擇採取緊縮的貨幣政策,這對地方經濟將帶來不良影響。

學者: 地方數據或「摻水」

中國人民大學經濟學院副院長劉元春指出,造成數據「打架」的原因,主要的因素在於,現行的考核體制導致地方政府的「惟經濟增速」論,這使得地方數據出現「摻水」的可能。他表示,當前中國正進行經濟結構調整,試圖轉變經濟增長方式。而如果地方政府不能扭轉思維,仍緊盯GDP增速,將阻礙中國經濟「調結構」宏觀調控的進行,對未來的經濟發展將造成更大困難。

橫琴總部大廈或10月動工

香港文匯報訊(記者 黃殿晶、張廣珍 珠海報導)近日大橫琴投資有限公司透露,橫琴總部大廈建築設計方案日前揭曉,有望今年10月動工。其中400米的主樓為目前珠海最高,是珠海新地標的有力競爭者。大橫琴公司相關負責人表示,橫琴總部大廈將建成深圳萬象城般的「城市綜合體」,對周邊特別是橫琴口岸服務區商圈起到標桿和領先示範效應。

橫琴總部大廈設計方案全球招標歷時四個多月,吸引了國內外十多家專業規劃設計公司參與競標。最後德國GMP建築事務所憑借獨具匠心的創意脫穎而出。評審專家認為,該設計方案體

現了德國設計師的理性思維,秉承簡潔、合理、多樣統一性、結合地方特色元素的理念,形成簡潔又不失秀氣的設計。

主樓400米 珠海最高

橫琴總部大廈包括400米高的主樓和3座100多米高的塔樓。主樓內部1至5層為購物區,6層至60層為辦公區,61層至97層為酒店。設在89層的酒店大堂像空中大門一樣直通建築南北兩側,其中空中會所和酒吧的視野尤其開闊,周圍景色可一覽無餘。圍繞主樓的,是3棟100多米高塔樓和低層商業區。

溫總囑加強節能減排管理

據中新社北京19日電 國務院總理溫家寶19日主持召开國家應對氣候變化及節能減排工作領導小組會議。會議強調加強節能減排管理,「十二五」期間節能減排務求取得預期成效。

進一步加大工作力度

會議指出,「十二五」期間是中國轉變經濟發展方式、加快經濟結構戰略性調整的關鍵時期。要繼續把節能減排作為調結構、擴內需、促發展的重要抓手,作為減緩全球氣候變化、促進可持續發展的重要舉措,進一步加大工作力度。

在推進重點領域節能減排、進一步調整優化產業結構、實施節能減排重點工程、推廣使用先進技術等重點之後,會議指出要「加強節能減排管理。完善節能評估審查制度,制定和執行耗電設備國家標準,鼓勵企業建立節能計量、台賬和統計制度。實施電力需求側管理、能效標識、政府節能採購等管理方式。」此外,要完善節能減排長效機制。落實稅收優惠政策,推進資源稅費和環境稅改革。調整進出口關稅,遏制高耗能、高排放產品出口。

要積極開展國際合作

會議強調,要積極開展應對氣候變化國際合作。堅持以《聯合國氣候變化框架公約》和《京都議定書》為基礎,堅持「共同但有區別的責任」原則和公平原則,按照「巴厘路線圖」授權,在哥本哈根協議和坎昆協議基礎上,建設性推動應對氣候變化國際談判進程,使德班會議在加強公約和議定書全面、有效和持續實施方面,取得進一步的積極成果。

蔣定之任海南副書記

據中新社19日電 中共中央日前決定:蔣定之(見圖)任中共海南省委副書記,於迅不再擔任中共海南省委副書記、常委職務。



蔣定之,男,1954年9月生,漢族,江蘇溧陽人,1975年1月參加工作,1978年7月加入中國共產黨,2001年起歷任江蘇省委常委、無錫市委書記,江蘇省委常委、副省長、省政府黨組副書記,2005年11月至2010年12月任中國銀行業監督管理委員會副主席、黨委副書記,國務院三峽工程建設委員會委員。2010年12月蔣定之調任海南,任海南省委常委、副省長、省政府黨組副書記,負責省政府常務工作。

央行顧問談抑通脹: 緊縮貨幣增生產

據《人民日報》19日報道 中國央行顧問周其仁表示,治理通貨膨脹的政策指向其實很簡單,那就是堅決而穩妥地收縮貨幣、增加生產。

周其仁表示,如果僅僅大力打壓高價,抑制通貨膨脹難以期望好效果。

為抑制通貨膨脹,中國監管部門近期不斷要求企業、特別是食品和日用消費品供應商不要提價。監管部門還在5月份對聯合利華公司施以處罰,理由是該公司散布漲價言論的做法引起市場混亂。

全國小額貸款公司 半年增3成達3366家

香港文匯報訊 據中新社北京19日電,被稱為中國民間借貸「正規軍」的小額貸款公司,如今在中國各地迅速擴容。中國人民銀行19日公布的最新數據稱,截至今年6月,中國已有小額貸款公司3366家,這比半年前大幅增加近三成。今年以來通過各家小額貸款公司發放的貸款額也大幅上漲,截至6月已達到2,875億元人民幣,半年內增長近900億元。

被稱民間借貸「正規軍」

中國在2008年為緩解中小企業貸款難題,允許試行開辦小額貸款公司,隨後這支民間貸款「正規軍」開始在中國迅速發展。今年以來,由於中國央行連續上調金融機構存款準備金率至歷史高位,企業從銀行獲取貸款的難度更是難上加難,這也使得小額貸款公司生意愈加火爆。

全國豬肉價停漲

據《京華時報》報道 農業部市場監測顯示,7月18日「全國農產品批發價格指數」為193.26,比上周五下降1.01個點。其中,「菜籃子」產品批發價格指數為193.97,比上周五下降1.21個點。截至昨天14時,全國批發市場豬肉平均價格為26.28元/公斤,比上周五下降0.9%;牛肉33.89元/公斤,比上周五上升0.3%;羊肉38.11元/公斤,比上周五上升0.2%;雞蛋8.80元/公斤,比上周五下降0.5%。重點監測的28種蔬菜平均價格為2.93元/公斤,比上周五下降1.7%。